
                                                                                                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انـــرستـاول دبي  

 

 

 

 

 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره تعداد سؤال امتحاني مواد 

                   24تا  12ادبيات فارسي : درس  20 ادبيات و زبان فارسي 1
 دقيقه 16 28تا  15زبان فارسي : درس 

 دقيقه 17 10تا  6درس  20 عربي 2

 دقيقه 16 16تا  9درس  20 دين و زندگي 3
 دقيقه 16 )2اي ( انتهاي تمرينات دوره تا 6درس  20 زبان انگليسي 4

 دقيقه 38 9تا  5فصل  25 رياضي 5

 دقيقه 32 5تا  4فصل  25 فيزيك 6

از ابتداي هواكره ظرفي براي دور  2بخش  20 شيمي 7
 دقيقه 20 تا آخر كتاب ) 63ريختن مواد زايد (صفحه 

 دقيقه 20  8تا  6فصل   15 علوم زيست و بهداشت 8

 دقيقه   175   زمان پاسخگويي:           165 سؤال:تعداد كل   
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پرسش نامه
 دقيقه 16زمان پيشنهادي:                  ادبيات

 

 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» تازيك ـ تمتعّ ـ مكاري ـ غارب«معني واژگان  -1
 فرورفتگي اندامدهد ـ هر  مندي ـ كسي كه اسب و شتر كرايه مي ) عرب ـ بهره1
 ) غير ترك ـ برخورداري ـ خربنده ـ ميان دو كتف2
 مند ـ فريبكار ـ فرورفتگي چشم  ) عرب ـ بهره3
 ) غير ترك ـ برخوردارشدن ـ فريبندگي ـ ميان دو كتف4
 باشد؟ مي نادرستمعني چند واژه در كمانك جلوي آن  -2

  گر) ـ تنگ (بار) ـ  كن حمام) ـ مشاطه (آرايش ستگي) ـ مسلك (رختي گردن) ـ شفق (سرخي هنگام غروب) ـ تأني (آه گرده (چنبره
 اذكار (به ياد كسي آوردن)

 چهار) 4  ) سه3 ) دو2 ) يك1
 به ترتيب كدام است؟» افسر ـ رايت ـ مقنّن«معني واژگان  -3
 گذار دار ـ قانون ) تاج ـ علم2 مند ) فرمانده ـ پرچم ـ قانون1
 مند فرمانده ـ سنجق ـ قانون )4 گذار ) تاج ـ بيرق ـ قانون3
 است؟ نادرستدر متن زير املاي كدام واژه   -4

 دست معلّم از وغب حيوان روانه شد و تا فراز كلّه پيش رفت، سپس گريزي رندانه زد و از مخمصه رست.
 ) مخمصه4  ) گريز3 ) فراز2 ) وغب1
 وجود دارد؟ غلط املاييدر متن زير چند  -5

گرفت. تا شبي كه آن اتفاق افتاد و من از قبل شصتم  گي مرفهّي نداشت و شندرغاذي از وزارت فرهنگ ميزيست و زند اي مي در بيقوله
 ي خاصي داشت. اش بي تلاطم بود و طمأنينه خبردار شده بود. زندگي

 ) پنج4  ) چهار3 ) سه2 ) دو1
 ................ غلط املايي وجود دارد. ي جز گزينهها  ي گزينه در همه -6
 گان ماننده بوديم. ن به بصره رسيديم از برهنگي و عاجزي به ديوانه) چو1
 تر از مسجد نداشته است. پاك  ي آفاق مختلف، هنر اسلامي ملجعي ها و قرون، در فاصله ) در طول نسل2
 كشي ندارم. ضاي جز عرض و عر اش كه الهي ميرغضب درشان بياره، ملتفت شدم كه چاره هاي مثل ازرق شامي ) به محض ديدن چشم3
 كرد. ميكردند و آن بيچاره هم ناچار از داشتن چنين لباسي اظهار مسرتّ  ) خياطان لباس زربفت موحوم را به تن پادشاه، راست و درست مي4
 رد، مربوط به ادبيات غنايي هستند؟ي موا در كدام گزينه همه -7
 نامه ـ ديوان شمس قابوس) مخزن الاسرار ـ 2  ) كليله و دمنه ـ گلشن راز ـ گلستان1
 هاي باباطاهر ـ خسرو و شيرين ـ غزليات صائب ) دوبيتي4 ) رباعيات خيام ـ ليلي و مجنون ـ بوستان3
 باشد؟ مي نادرستنام پديدآورندگان چند اثر  -8

كوب) ـ از صبا تا نيما نصاب الصبيان (شيخ محمود شبستري) ـ از سعدي تا آراگون (جواد حديدي) ـ با كاروان حلهّ (عبدالحسين زرين 
 اكبر دهخدا) ـ پرستو در قاف (قيصر امين پور) ـ اتاق آبي (سهراب سپهري) (علي

 چهار) 4  ) سه3 ) دو2 ) يك1
 ي تشبيه وجود دارد. ................. آرايه ي جز گزينهها  ي گزينه در همه -9
 وسم حج رسيد برخاست/ اشتر طلبيد و محمل آراست) چون م2 گير گير/ شد چون مه ليلي آسمان ) چون رايت عشق آن جهان1
 ي زلف كعبه زد دست ) از جاي چو مار حلقه بر جست/ در حلقه4 ) درياب كه مبتلاي عشقم/ آزاد كن از بلاي عشقم3

 ؟ندارددر كدام گزينه استعاره وجود  -10
 و خون تازيك/ ز رود سند تا جيحون نشيندهاي ترك  ) به آتش2 گشت ) در آن درياي خون در دشت تاريك/ به دنبال سر چنگيز مي1
 ديد اي در خواب مي ) در آن سيماب گون امواج لرزان/خيال تازه4 رفت ي شاه/ ز هر موجي هزاران نيش مي ) از اين سد روان در ديده3

 باشد؟ كدام گزينه متفاوت ميمفهوم  -11
 ديد ريخت اشكي/ بناي زندگي بر آب مي رخسارش فرو مي) ز 2 ) در آن درياي خون در قرص خورشيد/ غروب آفتاب خويشتن ديد1
 كرد ريخت/ دو چندان مي شكفت و برگ مي ) ولي چندان كه برگ از شاخه مي4 گشت پنهان/ فروغ خرگه خوارزمشاهي ) در آن تاريك شب مي3
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 ............... قرابت معنايي دارد. ي گزينهبه جز ها  ي گزينه با همه» جاست ما را سر باغ و بوستان نيست/ هر جا كه تويي تفرج آن«بيت  -12
 ها ) تا خار غم عشقت آويخته در دامن/ كوته نظري باشد رفتن به گلستان1
 چشم بامدادان به بهشت بر گشودن/ نه چنان لطيف باشد كه به دوست بر گشايي ) در2ِ
 خبر نرود ) خوشا دلي كه مدام از پي نظر نرود/ به هر درش كه بخوانند بي3
 ) هر كس به تماشايي رفتند به صحرايي/ ما را كه تو منظوري خاطر نرود جايي4

 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه با توجه به معني  -13
 كس براي او مفيد نيست. نشيني هيچ كس را به كار نيايد: هم ) صحبت هيچ1
 ) در بيرنگ اسب حرفي به كارش بود: در طراحي اسب مشكل داشت.2
 چه آن اعرابي از ما طلب داشت. كراي شتر بر ما داشت: آن چه آن اعرابي ) آن3
 ها در زمين خاكي درست شده بودند. ي خاك در آمده بودند: خانه ها درست از سينه ) خانه4

 ..................يكسان است. ي جز گزينهها  ي گزينه مفهوم همه -14
 رايغما از دل كه تركان خوانِ  ) فغان كاين لوليانِ شوخ شيرين كار شهر آشوب/ چنان بردند صبر1
 گر پنج روزي صحبت گل بايدش / بر جفاي خار هجران، صبر بلبل بايدش ) باغبان2
 ي احزان كردم صبري است كه در كلبه رم صحبت يوسف بنواخت / اجررانه سكه پي ) اين3
 بگردد و كام هزار ساله برآيد نوح نبي صبر هست در غم طوفان/ بلا) گرت چو 4

 شود. ................ مفهوم آزادگي و وارستگي ديده مي ي به جز گزينهها  ي گزينه همهدر  -15
 ي خود ثابت فارغ ز مدد كارم/ ني در طلب يارم ني در غم اغيارم ) بر ساقه1
 ي پر خونم ي گلگونم/ داغ است نشان عشق در سينه ) جوش مي و مستي بين در چهره2
 رويم جا در باغ نمي جويم/ تنگ است محيط آن) آبم نم باران است فارغ ز لب 3
 خواهد زيبايي رخسارم ) از خون رگ خويش است گر رنگ به رخ دارم/ مشاطه نمي4

 ؟نداردكدام گزينه از نظر نگارش درست است و نياز به ويرايش  -16
 سروده است. 655) سعدي كتاب ارزشمند خود بوستان كه مثنوي است را در سال 1
 ي انصاف پا بيرون ننهاده است. گاه از دايره گفته است، هيچ پروا سخن مي بر عليه مدعيان بي كه ) سعدي با اين2
 بيند. بيند او در خشت خام مي چه جوان در آينه مي ) سعدي اكنون پيري جهان ديده است و به قول معروف آن3
 داد.شروع و در همان سال نيز خاتمه  656) سعدي كتاب ماندگار گلستان را در سال 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -17
هاي ناشي از گذشت زمان  ي زبان، حفظ كتب آسماني و آثار ادبي از دگرگوني ) اگر زبان را به قصد شناختن خود آن مطالعه نكنيم بلكه هدفمان از مطالعه1

 گوييم. شناسي تاريخي مي زبان ،باشد به آن
 اسي جديد است.شن گرا يا همگاني نام ديگر زبان شناسي ساخت ) زبان2
 شود. شناسي بررسي مي شناسي از زبان نداريم در سطح واج» قاچر« و » مازد«هايي مانند  ) اين پرسش كه چرا ما در زبان فارسي ساخت3
هاي زبان بسنده  ها به منظور ساختن كلمات و عبارات و جمله هاي زبان و قواعد تركيب آن شناسان در آن فقط به بررسي نشانه ) سطحي از زبان كه زبان4

 كنند،دستور زبان نام دارد. مي
 ................. ضمير وجود دارد. ي جز گزينهها  ي گزينه در همه -18
 ) توفيق دهم به رستگاري4 ) كز عشق به غايتي رسانم3 ) آزاد كن از بلاي عشقم2 ) درياب كه مبتلاي عشقم1

 كدام است؟» رانيهمين چند كتاب جاودان دانشمندان اي«نمودار گروه اسمي  -19
 ي جمع ـ صفت نسبي  ـ صفت شمارشي ـ هسته ـ صفت بياني ـ مضاف اليه ـ نشانه ) صفت اشاره 1
 ي جمع ـ صفت نسبي ) صفت اشاره ـ صفت مبهم ـ هسته ـ مضاف اليه ـ صفت بياني ـ نشانه2
 بيانيي جمع ـ صفت  ) صفت اشاره ـ صفت مبهم ـ هسته ـ صفت بياني ـ مضاف اليه ـ نشانه3
 ي جمع ـ صفت بياني نشانهـ  ) صفت اشاره ـ صفت شمارشي ـ هسته ـ مضاف اليه ـ صفت بياني4

 ي پسين وجود دارد؟ در عبارت زير چند وابسته -20
وطني را زدم. خانم ارمني بود. هرچه يخ در يخچالش  ي هم ها يخ لازم بود. نزديك بيمارستان درِ خانه ديگر براي زخمي ي خونينِ آن جمعه

 هاي خالي را از آب پر كرد. داشت داد و ظرف
 ) دوازده4  ) يازده3 ) ده2 نه) 1
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پرسش نامه
 دقيقه 17زمان پيشنهادي:                  عربي

 

 )27-21**عين الأصح و الأدقَّ في التّرجمةِ أو المفهومِ أو التعّريب: (
 »اليوم اكملت لكمُ دينَكمُ و أتْممت عليكمُ نعمتي.« -21
 دين را براي شما كامل كردم و نعمت را بر شما تمام نمودم.) امروز 1
 نمايم. كنم و نعمت را بر شما تمام مي ) امروز دين را براي شما كامل مي2
 نمايم. كنم و نعمتم را بر شما تمام مي تان را براي شما كامل مي ) امروز دين3
 مام نمودم.تان را براي شما كامل كردم و نعمتم را بر شما ت ) امروز دين4

22- ».وا إلي هناكبالَّذينَ ذَه نهم تسليمم ُاُطْلب« 
 آيند تسليم كنند. جا مي ها بخواه كساني را كه به اين ) از آن2 جا رفتند تحويل دهند. خواهم كساني را كه به آن ها مي ) از آن1
 جا آمدند تسليم نمايند. خواهم كساني را كه به اين ميها  ) از آن4 جا رفتند تحويل دهند. ها بخواه كساني را كه به آن  ) از آن3

23- :حيحن الصعي 
 گر دشنام داد. ) سب الثّعلب الماكرين: روباه حيله1
 كند. ) تَعجبت الضّفدعةُ من عظمتها: قورباغه از عظمت او تعجب مي2
 رستي، نيازمندم.) إنّي لما أَنْزَلْت إلَي فَقيرٌ: همانا من به آنچه به سويم ف3
 شويم. خوانيم و در امتحان موفّق مي ) نَحنُ درسنا و نَجحنا في الامتحان: ما درس مي4

 »ربنا اَفرَْغَ علينا صبراً و ثَبت أقدامنا و نَصرنَا علَي القومِ الكافرينَ.« -24
 بر قوم كافر ياري داد. هاي ما را استوار نمود و ما را ) پروردگار ما، صبري به ما عطا كرد و گام1
 هاي ما را استوار نما و ما را بر قوم كافر ياري ده. ) پروردگارا صبري به ما عطا كن و گام2
 دهد. نمايد و ما را بر قوم كافر ياري مي هاي ما را استوار مي كند و گام ) پروردگار ما، صبري به ما عطا مي3
 ي ما را محكم كن و ما را بر قوم كافران پيروز گردان.ها )  اي پروردگار ما به ما صبرعطا كن و قدم4

 »شَرَف المكانِ بِالمكينِ«عين الصحيح في مفهوم العبارة:  -25
 ) ارزش محل به صاحب محل است.2 بخشد. مكاني به صاحبش شرافت مي ) هر1
 دهد. ) مكان با ارزش به صاحب خود ارزش مي4 ) هر مكاني داراي ارزش مخصوص خود است.3

 »گويند. گويند و هرگز دروغ نمي مؤمنان، راست مي« -26
  ) يصدقُ المؤمنونَ و لا يكذبونَ أبداً.2  ) يصدقوُنَ المؤمنونَ و لا يكذبونَ أبداً.1
 ) المؤمنونَ  تصَدقُونَ و لا تَكذُبونَ أبداً.4  ) يصدقُ المؤمنونَ و لا يكذب أبداً.3

 »ريد.ها را براي يادگيري غنيمت شما فرصت« -27
  ) اغْتَنموا الفُرصَ للتَّعليمِ.2  موا الفُرصَ للتَّعلُّمِ.) اغْتَن1َ
3غْتَنلُّمِ.) التَّعل َوا الفُرصليمِ.4  ملتَّعل َوا الفُرصَغْتَنما (  

 )31 -28**إقرأ النّص التّالي ثم أجِب عن الأسئلة (
نشاط الامُة و تَقدمها. منها البصل و العسل و السمك و ..........  تسببالأبدان و سلامة القرآن يشجع النّاس علي الاستفادة من الطيّبات التّي تضمن 

مفيدةً و هو مبيِد للجراثيمه.  الأطباء يستعملون البصل في علاج بعض الأمراض و هو مفيد لتطهير الفم من الجراثيم. في العسل سبعون مادةً مختلفةً
 السمك من الأطمعة المفيدة لأمراض القلب و فيه عنصر الفوسفور و فيه منافع للنّاسِ.
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 ماذا تسُبب الطيّبات التي يشجع القرآن علي الاستفادة منها؟ -28
) نشاط الاُمة و تَقدَمها2) البصل،العسل، السمك...1
 ) الطيّبات التّي جاءت في القرآن4  الجراثيم) محو جميع 3

29- :ب النَّصسحيح علي حن الصعي 
 ) جميع العناصر المفيدة موجودةٌ في لَحم السمك.2 لبصل مفيدانِ لأمراضِ القلب.) السمك و ا1
3سل و الستطهير الجراثيم.) العتطهير الج4 مك مفيدانِ لل مفيدانِ لصسل و البراثيم.) الع 

 كمَ (چند) مادةً مختلفةً مفيدةً في العسل؟ -30
1 (7 ة 70) 2 موادة 700) 3 مادة 7000) 4  مادماد 

 »القرآن يشجع النّاس علي الاستفادة من الطيّبات.«عين الصحيح في تشكيل العبارة:  -31
 ) القرآنُ ـ النّاس ـ الاستفادة2ِ  آنُ ـ النّاس ـ الطَّيبات ) القر1
 ) النّاس ـ الاستفادةِ ـ الطَّيبات4  جع ـ النّاس ـ الاستفادةِيشَ )3

 )33 -32عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي: (
 » :سلامة« -32

1فاعلٌ و مرفوع / ـ معرب ـ مؤنّثٌ ـ جامد 2 ) اسمفاعلٌ و مرفوع / ـ مؤنّثٌ ـ  مشتقٌّ ـ معرب مفرد ( 
 ) اسم ـ مفرد ـ جامد ـ معرب / مفعولٌ و منصوب4 ـ جامد ـ مبني / مفعولٌ و منصوب ) مفرد ـ مؤنّث3ٌ

 » :تسبب« -33
 المستتر.» هي«) مضارع ـ مزيد ثلاثي  من باب تفعيل ـ معرب ـ متعد / فعلٌ و فاعلُه ضمير 1
 فعلٌ و فاعلُه ضميرمٌستترٌ. ) فعلٌ مضارع ـ للغائبة ـ  مزيد ثلاثي  من باب تَفَعل ـ لازم /2
 .»نشاط«) فعلٌ ماضٍ ـ للغائب ـ  مزيد ثلاثي  ـ مبني ـ لازم / فعلٌ و فاعلُه 3
 المستتر.» هو«) فعلٌ ماضٍ ـ مزيد ثلاثي من باب تَفَعل  ـ متعد / فعلٌ و فاعلُه 4

 :الخطأعين  -34
 ) أنتم مدرستان4ِ  مدرستانِ) أنتما 3 ) هما معلمّتان2ِ ) نحنُ معلّمتان1ِ

 »أَحسنْ إلي .......... علَّموك حرفاً.«عين المناسب للفراغِ:  -35
  ) اللَّذَين4ِ  ) من3ْ ) ما2 ) الَّذي1

 عين الجواب الذّي كلّ كلماتة منَ المبينيات: -36
 ـ تَنْفجَِرِينَ) هاتانِ ـ ذَهبوا ـ كيف 2  ) هذا ـ اُكْتُبوا ـ الّتي ـ يذهْبن1َ
 ) اللّتانِ ـ ذَهب ـ أنا ـ كل4ُّ  ) الّذي ـ هم ـ يذهبونَ ـ خرََجنا2

 الفاعلُ فيها اسماً ظاهراً: ليسعين العبارة الّتي  -37
 ) خيَرُ الكلام ما قَلَّ و دلَّ.2  ) من عذُب لسانه كَثُرَ إخوانه.1
 حانَت الآنَ الصلاةُ. ) يا حرُّ!4  ) إذا تَم العقل نقص الكلام.3

 »سافرَ شخص إلي بلاد كثيرةٍ و شَاهد انواعاً مختلفةً منَ الحياة فسَألهَ أحد أصدقائه.«عين الفاعل في العبارة التّاليةِ علي التّرتيب:  -38
 مستتر ـ أحد» هو«) شخص ـ 2  ) شخص ـ انواعاً ـ أحد1
 مستتر» هو«ـ  مستتر» هو«) شخص ـ 4  مستتر ـ أحد» هو«مستتر ـ » هو) «3
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پرسش نامه
 »القيمةُ الغذائيةُ لهذه الثَّمرةِ عالية جِداً.«عين الخبر في عبارة  -39

) عالية4) الثَّمرة3) لهذه2) الغذائية1
 عين الصحيح في عدد الأخطاء: -40
 واحد خطأٌثمَرات الأدبِ) حسنَ الخُلقِ منْ 2 خطآنِ اثنانِالإنسانِ  ) التّواضع تَرفَع قيمة1َ
 اثنانِ خطآنِ) رفَعوا المسلمونَ أعلام الحضارةِ في العالمِ 4 واحد خطأُ ) العزَّةُ لا يحصلُ باِلتَّكاسلَ 3

 دقيقه16زمان پيشنهادي:                 دين و زندگي
 
تر شدن در عمل معلول  انگاري و ثابت قدم باشد و زدايش غفلت و سهل ميبندد ...............  محتواي اصلي عهدي كه انسان با خدا مي -41

 باشد. ............... مي
 ) انجام واجبات و دوري از محرمات ـ تجديد عهد1
 ) درخواست بندگي خالصانه از جانب خداوند و درخواست غفران از جانب انسان ـ تجديد عهد2
 روزانه و درخواست غفران از جانب انسان ـ تجديد ميثاق ) درخواست بندگي خالصانه از جانب خداوند3
 ) انجام واجبات و دوري از محرمات ـ تجديد ميثاق روزانه4

كار كيمياست و من وجود انسان را زر «و » كرد. داد چاه و قنات حفر مي امام علي (ع) به كارهاي سخت تن مي«به ترتيب مفاهيم  -42
 باشد. در انسان مي .. از آثار تربيتي كار............. مربوط به ............... و» كند. مي

 ) احساس عزت نفس ـ لطافت احساس2 دها ـ احساس عزت نفس) شكوفايي استعدا1
 ي خيال ـ شكوفايي استعدادها ) تمركز قوه4  وفايي استعدادها ـ لطافت احساس) شك3

 ؟شود نميي زير مفهوم توجه به حضور در پيشگاه خدا و فرشتگان دريافت  يك از آيات شريفه از كدام -43
 لا تدركه الابصار و هو يدرك الابصار) 2 و اتقواالله و اعملوا ان االله بما تعملون بصير) 1

 ) وان عليكم لحافظين كراماً كاتبين4  ) الذين ضل سعيهم في الحياة الدنيا3
 هد و پيمان الهي ناشي از ............... است.ميزان وفاداري به ع -44

 ي رضايت الهي و اختيار انسان ) اندازه2  ) ميزان آگاهي و اختيار1
 ها و اراده انسان ) استواري و تحمل سختي4  داري انسان دين ) ميزان3

 ام گزينه آمده است؟در كد» و نضََع الموازين القسط ...«ي  ي شريفه شرط موفقيت در محاسبه روز قيامت در آيه -45

 ) و انْ تصَبرِوُا و تَتَّقوا ......2  غْفرَةٍ منْ ربكمُ.....م ) وسارعِوا الي1
3ْلْتَنظُْر نفَس4  ) يا ايها الَّذين امَنُوا اتَّقُوا االلهَ وّلهه لهجو لَمَنْ اسمنُ ديناً مسنْ اَحم ( 

 انسان به............... وابسته است و لذا بايد ............... .تاثير يك عمل در رشد معنوي  -46
 تر شود. هاي كوچك اف متعالي آلوده به هدف) قصد و نيت عمل ـ از نيت خود در اعمال مراقبت نماييم و نبايد اجازه دهيم اهد1
 تر شود. هاي كوچك اف متعالي آلوده به هدف) شكل و انجام عمل ـ از نيت خود در اعمال مراقبت نماييم و نبايد اجازه دهيم اهد2
 ) قصد و نيت عمل ـ در شرايط مناسب، همراه با دقت و توجه، نتيجه را مطلوب سازيم.3
 ) شكل انجام عمل ـ در شرايط مناسب، همراه با دقت و توجه، نتيجه را مطلوب سازيم.4

ي ديگر آن پراكنده است ملتي  ها، عمق درياها و در هر نقطه خاكها و  ي زمين در زير كره بخشش خداوند در گستره«مفهوم عبارات،  -47
ي خود را از  ها، بهره هاي بزرگ خود قرار دهد. و با تن دادن به سختي كه به دنبال سربلندي است بايد عمران و آباداني را يكي از هدف

 با كدام آيه تناسب معنايي دارد؟» هاي الهي به دست آورد. نعمت
 ) ان في ذلك لايات لقوم يعقلون2  ية لقوم يتفكرون) ان في ذلك لا1
 ياً و تستخرجوا منه حلية تلبسونها) لتاكلوا منه لحماً طر4  و لعلكم تشكرون ) لتبتغوا من فضله3

 ي مفهوم اسوه درست است؟ كدام گزينه درباره -48
 توان مانند او بود نه در رفتار. در مباني مي) كسي كه تنها 2 كه عيناً بايد در گفتار و رفتار به مانند او عمل كرد.) كسي 1
 توان از او متابعت كرد نه به اين معنا كه حتماً عين او باشيم. ) كسي كه مي4 توان به مانند او عمل نمود. كه بدون تفكر و اراده مي ) كسي 3
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اول دبيرستان
عمومي

 و هيچ زماني را از دست مده مگر  ............... .امام علي (ع) فرموده است قوام و استحكام زندگي با داشتن ............... ميسر است  -49
 ) تدبير حكيمانه ـ براي آن چيزي كه به رستگاريت كمك كند.2 ي زيبا ـ براي آن چيزي كه به رستگاريت كمك كند. ) يك نقشه1
 خدا برساند. ) تدبير حكيمانه ـ براي عملي كه تو را به4 ي زيبا ـ براي عملي كه تو را به خدا برساند. ) يك نقشه3

گيرد بخشي از وقت خود را در راه كمك به نيازمندان اختصاص  كند تصميم مي كسي كه وضع نابسامان فقيري را مشاهده مي«عبارت  -50
 باشد. در رابطه با ............... از عوامل تقويت عزم مي» دهد.

 ) تسريع در انجام تصميم2 ) توجه به عاقبت و كرامت پايداري در تصميم1
 ) رعايت اصل تدريج و تداوم4  ) داشتن دوست همفكر و همراه3

كسي است كه  باشد و ملعون ...... ميي روزي با كار و تلاش ......... طبق فرمايشات رسول اكرم (ص) در رابطه با كار و تلاش، معلول تهيه -51
. ............... 

 پرخوابي و بيكارگي باشد. ) قرارگيري در شمار انبيا در قيامت ـ به دنبال شكم پرستي و1
 ) قرارگيري در شمار انبيا در قيامت ـ بار زندگي خود را بر دوش مردم اندازد.2
 ) آمرزيده به سر آوردن شب ـ بار زندگي خود را بر دوش مردم اندازد.3
 ) آمرزيده به سر آوردن شب ـ به دنبال شكم پرستي و پرخوابي و بيكارگي باشد.4

يك به ترتيب مربوط به كدام» پرهيز از غيبت كردن«و » از گفتن همه اسرار خود پرهيز كنيم«، » انداختن دوستبه زحمت «هاي  عبارت -52
 از وظايف انسان نسبت به دوست است؟

 ) رعايت حقوق متقابل ـ ميانه روي در دوستي ـ رعايت حقوق متقابل3 ) احترام به دوست ـ خيرخواهي و نصيحت ـ احترام به دوست1
 ) احترام به دوست ـ توقع بجا و منصفانه ـ رعايت حقوق متقابل4 رعايت حقوق متقابل ـ ميانه روي در دوستي ـ احترام به دوست) 3

 »كند. اعمال انسان به وسيله ............... صعود مي«و » آفت يك عمل ............... در آن است«فرمايد:  اميرمومنان مي -53
 دم توجه به اصل عمل ـ اخلاص) ع2  ) ترك اخلاص ـ اخلاص1
 ) عدم توجه به اصل عمل ـ تقوا4  ) ترك اخلاص ـ تقوا3

اهيم روي گرداند با كدام صفت معرفي خداوند كسي كه از دين ابر...» و منْ يرْغَب عنْ ملَّةِ ابراهيم الاّ «سوره بقره  130با توجه به آيه شريفه -54
 كرده است؟

 ) نادان4  ) منافق3 ) ظالم2 ) كافر1
 است؟ نشدهبه درستي بيان   وست واقعي از ديدگاه آيات شريفههاي يك د كدام گزينه در رابطه با ويژگي -55

 هايش مورد خشم خدا قرار نگرفته باشد. ) به خاطر زشتي2 ) ياد خدا را در دل زنده كند و ما را به سوي آرزوهاي كوچك نكشاند.1
 شود. ) نه تنها خود اهل گناه نيست بلكه از گناه ديگران نيز ناراحت مي4 ته باشد.) دشمني با خدا و مردم را در دل نداش3

 به كدام موضوع دوستي اشاره دارد؟» الا خلاء يومئذ بعضهم لبعض عدو الا المتقين«ي  ي شريفه  آيه -56
 ) وظايف دوستي4  ) نياز به دوست3 هاي دوست ) ويژگي2 ) تاثير دوستي1

 ناظر بر كدام موضوع دوستي است؟» آدمي بر آيين دوست و رفيق خود است«كرم (ص) كه فرمود سخن پيامبر ا -57
 ) وظايف دوستي4   ) تاثير دوستي3 هاي دوست ) ويژگي2 ) نياز به دوست1

 كدام گزينه از عوامل اصلي خروج از ميانه روي در دوستي است؟ -58
 ) توقع غير منصفانه از دوست2  ) نثار مودت به دوست1
 ) كوچك شمردن و مسخره كردن دوست4  ) شيفتگي فوق العاده به دوست3

 خون گوسفند و مرغ ............... است و مردار مار و ماهي ............... است.  -59
 ) نجس ـ نجس4  ) پاك ـ پاك3 ) نجس ـ پاك2 ) پاك ـ نجس1

  چه موجوداتي در حال تسبيح خداوند هستند. »منْ شئٍ الي يسبح بحمده و انْ«   ي شريفه طبق آيه -60
 ) همه موجودات4 ) فرشتگان و انسان3 ) انسان2 ) موجودات صاحب اختيار1

  
 دقيقه 16زمان پيشنهادي:              زبان انگليسي

 
61- A:”You never liked me,..…………. ?” 
B:”You are not right.” 
1) do you 2) did you 3)don’t you  4) didn’t you 
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پرسش نامه
62-  “Do you have a party?” 
“Yes, all my friends……………..to my house for dinner.” 
1) invited 2) invite 3) are inviting 4) are invited 
63-  I…………….this same pair of shoes for three years. 
1) have 2) have had 3) had 4) am having 
64-  “Will you……………. help me clean the room?” 
“Yes. of course.” 
1) kindly 2) really 3) hardly 4) correctly 
65-  “Can you……………. what I have in my hand?” 
“I think it is a small bird.” 
1) find 2) discover 3) guess 4) weigh 
66- Next year we hope to have a bigger……………. of the market. 
1) trip 2) member 3) distance 4) share 
67-  Why don’t you……………. to my question? 
1) ask 2) answer 3) reply 4) study 
68-  I’ve always……………. her for being such a wonderful mother. 
1) admired 2) dressed 3) preached 4) treated 
69-  Surely she didn’t eat the……………. cake herself. 
1) strange 2) enough 3) great 4) entire 
70-  He was…………….as a special guest at the party. 
1) got 2) welcomed 3) stayed 4) sent 
71-  I followed her on foot, but…………….her on a very busy road. 
1) lost 2) sent 3) took 4) kept 
72-  She speaks English quite correctly but she’s…………….on grammar. 
1) clever 2) weak 3) funny 4) warm 
Cloze test:  
Mr Abbasi has been an English teacher in Tehran ………73…….many years. Most of his students are from poor 
families. They all admire him because of his …..74…. and sense of duty. He always arrives at school on time and 
looks at the student’s homework. Then he gives them a …….75……… and corrects their papers quickly. He 
never………76….. anything in Persian while teaching the new lesson. 
73-  1) from  2) since 3)for 4) in 
74- 1) wise  2) honesty 3) truthful 4) voice 
75-  1) universe  2) plan 3) trip 4) test 
76- 1)explains  2) weighs 3) discovers 4) accepts   
Reading : 
The Walkers’boy, Tom, who is four, has just started going to kindergarten, but his sister Rose will have to stay 
at home for a few years. Charles and Kate Walker used to live in the country, but now that they have children, 
they have moved into the city. Charles wanted a house near the hospital to get to work easily. But the one the 
two of them really wanted was too expensive, so they had to buy one a little farther away. 
77-  It’s understood from the passage that……………. . 
1) Rose is as old as Tom  2) Rose is older than tom 
3) Tom is younger than Rose  4) Tom is older than Rose 
78-  The house that the Walkers bought was ……………. . 
1) far from that hospital  2) in the country 
3) near the hospital  4) the best 
79-  According to the passage, Mr Walker is a ……………… 
1) doctor 2) farmer 3) baker 4) waiter 
80-  It is understood from the passage that the Walkers lived …………….before they had children. 
1) in a town 2) far from a city 3) in a country 4) in a hotel 
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محل انجام محاسبات

ناول دبيرستان ر
 اختصاصي

 دقيقه 38زمان پيشنهادي:                            رياضيات
 

3برابر  در شكل زير مساحث مثلث  
-81 كدام است؟ ي خط  واحد مربع است، معادله  2

1 (3 3 2 (3 3 

3 (3
2 3 4 (3

2 3 

 
 
 
 
 

-82 معادلات اضلاع مثلثي به صورت زير است: 
2 2 3 

 به ترتيب كدام است؟  و ارتفاع وارد بر ضلع ي وارد بر ضلع  طول ميانه
1 (2 3

3
3 2

2 2 (2 3
3

2 3
3 3 (3 2

2
2 3

3 4 (3 2
2

3 2
2 

هزارتوماني موجود است. مبلغ اين چك  100و  50قطعه چك مسافرتي  40روي هم رفته  در يك گاوصندوق  83-
 هاي مسافرتي برابر است با: باشد. تعداد هر كدام از اين چك تومان مي 000/900/2ها به ميزان  مسافرتي

 23و19) 4  22و18) 3 23و17) 2 24و16) 1
متري از سطح زمين باشد و  2ايم. اگر ابتداي نخ در ارتفاع  متر به آسمان فرستاده 40بادبادكي را با نخي به طول   84-

 بسازد، بادبادك در چه ارتفاعي از سطح زمين قرار دارد؟ 45ي  امتداد نخ با سطح افق زاويه
متر) 1 41 متر) 2 2 40 متر) 3 2 21 متر) 4  2 20 2 

3حاصل عددي   60 3 60
1 3 2 -85 برابر است با: 60

 ) تعريف نشده4  +1) 3 -1) 2 ) صفر1

2حاصل كسر  2 2

2 2 -86 همواره كدام است؟ 2
1 (2

2 2 (1
2 3 (2 2  4 (2 

1ي  ساده شده  -87 كدام است؟ 1
1 ( 2 (2 3 (  4 (2 

3باشد، مقدار عددي 2اگر  2 2 2 4
2 1 -88 كدام است؟  

1 (16 2 2 3 2 (16 2 2 3 3 (16
7 2 2 1  4 (16

7 2 2 1 

3عبارت گوياي    3 2 1
2 2 -89 تعريف شده است، و 1بازاي تمام مقادير حقيقي به غير از  4

 برابر است با:  حاصل عددي 1
 4) 4  ) صفر3 +4) 2 -4) 1

كسر  
2 3 2

2 -90 كدام است؟ ايم،  نوشته  را ساده كرده و به صورت 4
1 (2 1 2 (1 3 (2 1  4 (1 

3ي تقسيم  مانده باقي  4 5 3 -91 كدام است؟2بر 8
1 (2 2 (1 3 (4  4 (3 

9حاصل عددي   2 1 9 2 2 9 2 3 9 2 -92 برابر است با: 200
 كدام ) هيچ4  -1) 3 1) 2 ) صفر1

10ي  در معادله  2 9 2 1هستند 2و 1ها برابر ريشه 0 2حاصل عددي  2 1 5 -93 كدام است؟  2
1 (1 2 (1- 3 (17

10  4 (17
10 

-94 است. مجموع اين دو عدد كدام است؟ 85مجموع مربعات دو عدد طبيعي متوالي برابر  
1 (10 2 (11 3 (12  4 (13 
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17ي  هرگاه در معادله  2 102 -95 ي ديگر كدام است؟ باشد ريشه 2يك ريشه برابر  0
1 (3- 2 (3 3 (1-  4 (1 

2ي  اگر معادله  2 2 -96 ي حقيقي متمايز باشد، كدام گزينه همواره صحيح است؟ داراي دو ريشه 0
2ي  ) معادله1 2 2  ي حقيقي متمايز است. داراي دو ريشه 0
2ي  ) معادله2 2 2  ي مضاعف است. داراي ريشه 0

2ي  ) معادله3 1
2 2 1

4  ي مضاعف است. داراي ريشه 0

2 ي ) معادله4 1
2 2 1

4  ي حقيقي است. فاقد ريشه  0
2ي  براي حل معادله  5 6 بدست  2هاي تقاطع يك خط را با نمودار به روش هندسي، محل 0 97-

 تواند باشد؟ كدام عدد مي از اين نقاط باشد، يكي  آوريم، اگر مي
1 (2- 2 (1- 3 (1+  4 (2+ 

-98 هاي زير همواره صحيح است؟ است. چه تعداد از گزاره2 دانيم مي 
3الف)  5 ب) 6 3 ج) 6 6 

2 )د 2 )و 4 3 3 )هـ 16 7 
1 (2 2 (3 3 (4  4 (5 

22اگر  5 31و 32 3 -99 برابر است با: ي  باشد، محدوده 81
1 (1 5 2 (1 5 3 (5 1  4 (5 1 

3ي مجموعه جواب نامعادله 
5
2 2 -100 كدام است؟  1

1 (9 2 (9 3 (9  4 (9 
-101 چيست؟ در شكل مقابل مقدار  

1 (4 3 2 (8 3 

3 (2 3 4 (6 3 

 

1  اي از نقطه دايره 
تواند  ها مماس است.عرض نقطه مركز كدام گزينه ميايم كه بر محور  گذرانده 5به شعاع  4 102-

 باشد؟
1 (6-  2 (7- 3 (8-  4 (9- 

2ي  هاي معادله يكي از ريشه  2 1 2 -103 برابر است با:  0
1 (2 1 2 (2 1 3 (1 2

2  4 (1 2
2 

-104 باشد، كدام گزينه همواره صحيح است؟ 1اگر  
1 (2 1 2 (1 1 3 (4 1  4 (3 2 

48حاصل عبارت  
1
2

2 3 7 9
1
-105 كدام است؟ 4

1 (2 7 2 (2 7 3 (3 2  4 (2 3 

 
 دقيقه 32زمان پيشنهادي:                            كي فيز

 
تابد. پهناي نيم سايه چند برابر قطر منبع نور است؟  اي مطابق شكل به جسم كدري مي ي نور گسترده چشمه   106-

2  
1 (1 2 (2 

3 (3 4 (3
2 
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-107 بر ثانيه و در چه جهتي است؟   چند متر ي تخت جسم در آينهدر شكل مقابل سرعت تصوير 
 به سمت راست 4) 1
 به سمت چپ 4) 2
 به سمت راست 8) 3
 به سمت چپ 8) 4

متر و فاصله  2موازي هم هستند قرار دارد. پهناي آينه شخصي در يك آرايشگاه بين آينه و ديوار پشت سر خود كه   108-
 متري از ديوار پشت سر خود را ببيند؟ 10اي  متر است. شخص در چند متري آينه قرار گيرد تا گستره 4آينه و ديوار 

1 (5/0 2 (1 3 (2  4 (3 
1ي پرتو تابش با سطح آينه  در شكل مقابل زاويه 

-109 10بش است. مطابق شكل آينه را ي بين پرتو تابش و بازتا زاويه  3
 شود؟ قدر مي تابش و بازتابش چهي بين پرتو  چرخانيم. زاويه مي ي  درجه حول نقطه

1 (46 2 (88 

3 (98 4 (90 

 
 
 

ي  ي بين دو آينه درجه باشد زاويه 160،  2ي  و پرتو بازتابيده از آينه ي انحراف بين پرتو  در شكل مقابل اگر زاويه  110-
2 و  چند درجه است؟ 1

1 (20 2 (40 

3 (60 4 (80 

 

 
است. شعاع انحناي آينه چند  3و بزرگنمايي آينه  12اش   ي يك جسم از تصوير حقيقي ي فاصلهدر يك آينه كرو  111-

 متر است؟ سانتي
1 (9 2 (9

2 3 (1
3  4 (4

9 
1و بزرگنمايي  12در يك آينه كوژ به فاصله كانوني  

-112 متر است؟ ، فاصله جسم از آينه چند سانتي 3
1 (8 2 (16 3 (24  4 (48 
 

-113 قدر است؟  اصله كانوني آينه چهدر شكل مسير يك پرتو نور مشخص شده است. ف 
1 (6 2( 8 

3 (12 4 (24 

 

 
كنيم. تصوير اين جسم در آينه به  جا مي به را با سرعت ثابت از سطح آينه تا كانون آينه جا در شكل مقابل جسم   114-

 ير از سرعت جسم ........ است. ي سرعت تصو كند و اندازه سمت ......... حركت مي
 تر  ) راست ـ كم2 تر  ) راست ـ بيش1

 تر  ) چپ ـ كم4 تر ) چپ ـ بيش3

 

3  

2  

2  
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پرسش نامه 
ي خود جسم است. كدام گزينه الزاماً  ،تقريباً هم اندازه كانوني   ي كروي با فاصله تصوير مجازي جسمي در يك آينه  115-

 است؟ نادرست
 ) آينه مقعر است.2 است. 2) فاصله جسم تا آينه 1
 ناچيز است. ) 4 آينه محدب است.) 3

منتقل كنيم، فاصله تصوير  ي نقطهاست. اگر جسم را به مركز آينه  6ي جسم تا آينه  ي مقعر فاصله در يك آينه  116-
 از آينه در حالت دوم چند برابر فاصله تصوير از آينه در حالت اول است؟

1 (5
3 2 (7

3 3 (12
5  4 (12

7 
آينه  متري كانون سانتي 9ي  ي كوژي قرار دارد و تصويري از آن در فاصله متري آينه سانتي 40ي  جسمي در فاصله  117-

 متر است؟ تشكيل شده است. شعاع انحناي آينه چند سانتي
1 (15 2 (24 3 (30  4 (48 

-118 ) برقرار است؟ 3) و (2) و (1هاي ( اي بين سرعت نور در محيط با توجه به شكل چه رابطه 
1 (1 3 2 2 (2 3 1 

3 (1 2 3 4 (3 1 2 

 
 
 
 
 

3متر يك لامپ كوچك با نور قرمز روشن است. اگر سرعت نور لامپ در آب  12در كف استخري به عمق  
سرعت آن  4 119-

 شود؟ در هوا باشد، از ديد ناظر بيرون از آب، اين لامپ در چه عمقي از سطح آب ديده مي
 متر 75/6) 4  متر 6) 3 متر 9) 2 متر 10) 1

-120 م است؟در شكل مقابل ضريب شكست منشور كدا 
1 (1 2 ( 

3 (1 4 ( 

 
-121 2اي شفاف به ضريب شكست  درجه به وجه داخلي كره 48 تابش ي در شكل مقابل پرتو نور تك رنگي با زاويه 
 است.)  1تابد. اين پرتو:  ( ضريب شكست هواي بيرون  مي

 شود. ) هرگز از كره خارج نمي1
 شود. مي) مماس با كره از آن خارج 2
 شود. ) پس از سه بازتاب متوالي از كره خارج مي3
 گردد. ) روي خودش باز مي4

گرا و موازي با محور اصلي به آن تابيده است و  از محور اصلي عدسي هم 10ي  رو پرتويي در فاصله به در شكل رو  122-
 متر است؟ انوني عدسي چند سانتيي ك قطع كرده است. فاصله 30ي  پس از عبور از عدسي محور اصلي را با زاويه

1 (5 2 (20 

3 (10
3 4 (10 3 
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-123 است؟ نادرست در كدام شكل مسير پرتو نور 
1(  2( 
 
 
 
 
3(  4( 
 
 
 
 
 
 

10ي كانوني عدسي به ترتيب  در شكل زير شعاع انحناي آينه و فاصله  و ها بر  باشد و محور اصلي آن مي 35 124-
ي  شود. فاصله پس از خروج از عدسي و برخورد به آينه، موازي محور اصلي از آن بازتاب مي هم منطبق است. پرتو 

 متر است؟ ينه و عدسي چند سانتيآ
1 (5/7  2 (15 

3 (5/17 4 (25 

-125 تواند اتفاق بيافتد؟ در عدسي همگرا كدام حالت نمي حاصل از يك جسم حقيقي براي تصوير 
 ) كوچكتر ـ وارونه4 مستقيم) كوچكتر ـ 3 زي) بزرگتر ـ مجا2 ) بزرگتر ـ مستقيم1

متر  ديوپتر است. براي اين عدسي حداقل فاصله بين يك جسم و تصوير حقيقي آن چند سانتي 5توان يك عدسي   126-
 است؟

1 (80 2 (50 3 (20   4 (10 
و طول تصوير دو برابر طول جسم است. فاصله كانوني   5در يك عدسي همگرا فاصله جسم از تصوير مجازيش   127-

 متر است؟ عدسي چند سانتي
1 (5  2(10 3 (10

3  4 (10
9 

يك عدسي واگرا با همان توان  از  2ي  بار در فاصله از يك عدسي همگرا و يك  1ي  بار در فاصله يك جسم را يك  128-
1دهيم. در هر دو حالت بزرگنمايي  قرار مي

1شود.  مي 3
2

 چقدر است؟ 
1 (2 2 (2- 3 (1  4 (1-  

است. اگر جسمي در  10ي دورترين جايي كه تصوير امكان تشكيل دارد تا عدسي  در يك عدسي واگرا فاصله  129-
 قدر است؟ فاصله دو برابر فاصله كانوني اين عدسي قرار گيرد، بزرگنمايي تصوير ايجاد شده چه

1 (1
3 2 (2

3 3 (1
2  4 (1

4 
-130 وپ، تصوير نهايي ........... بوده و نسبت به شي اصلي ........... است.در ميكروسك 

 مستقيمي ـ ) مجازي4  ) مجازي ـ وارونه 3 ) حقيقي ـ وارونه2 ) حقيقي ـ مستقيم1
 

 دقيقه20زمان پيشنهادي:                                  شيمي
 

-131 در هوا كره دارد؟ 2كدام عامل نقش بيشتري بر افزايش مقدار  
  هاي فسيلي ) سوزاندن سوخت2 ) رشد جمعيت1
 هاي گياهي ها و پوشش ) از بين بردن جنگل4 ها ) سوزاندن زباله3
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-132 ؟نيستكدام گزينه صحيح  

 نور مرئي نسبت به پرتوهاي فروسرخ طول موج بلندتري دارد. )1
 شود. مي پراكنده شدن مقادير كم اوزون تروپوسفري موجب سوزش چشمان )2
3( 4 2  اي هستند. گازهاي گلخانه  2
 هاي هوايي پيوسته است. ) عامل اصلي تغيير وضعيت آب و هوا در جهان جريان4

-133 د.باش د ...................... ميي نوع.................... است يكي از عوامل مهم ايجا سولفوريك اسيد آلاينده 
 ) اول ـ باران اسيدي                       4  ) دوم ـ مه دود فتوشيميايي  3       ) اول ـ مه دود فتوشيميايي       2     دوم ـ باران اسيدي     )1

-134 ؟نيست  2اكسيد  ي كربن دي يك منبع طبيعي توليد كننده آلاينده كدام 
 هاي فسيلي ) سوختن چوب و سوخت2  ) تنفس1
 هاي گياهي و جانوري فساد بافت) 4  ها سوزي در جنگل ) آتش3

-135 دهند. ي زمين را ............ تشكيل مي ي پوسته بيشتر سنگهاي سازنده  
 سيليكاتها )4  اكسيدها                       )3 سولفيدها                     )2 ها                كربنات )1

4ي  شده  در واكنش موازنه  3 2 2 2 2اگر جرم مولي  3 و اتم گرم  2برابر جرم مولي  5،  3 136-
 ها چند است؟ دهنده باشد، مجموع جرم واكنش برابر  
1(40

7                       2( 200
21                  3( 25                   4( 12 5 

6گرم  43ها در  تعداد كل اتم  1هاي اكسيژن در  چند برابر تعداد اتم 14 3مول  25 -137 باشد؟ مي 4
1 31 16 12 1  

1(1                   2(2                                       3(3                         4(4 
2ي  شده  با توجه به فرمول چند تركيب شناخته  3 2 2 3 فرمول حاصل از واكنش دو  2 138-

 ي زير است؟ كدام گزينه وعنصر 
1 (2 2   2 (2 3 2 
3 (3 3 2   4 (3 2 

-139 گذارد. گرافيت ............ روي كاغذ بر جا ميمقدار خاك رس ............. باشد مداد ........... است زيرا   هر چه 
 بيشتري  تر ـ ) كمتر ـ سخت2   تر ـ كمتري ) كمتر ـ نرم1
 تر ـ كمتري سخت  ) بيشتر ـ4   تر ـ بيشتري ) بيشتر ـ نرم3

-140 هاي زير درست است؟ چند بيان از بيان 
 مقوا، زيست تخريب پذيرند.هاي شهري مانند پسماند مواد غذايي و كاغذ و  اي از زباله آ) بخش عمده

جايگزيني از اهميت بيشتري « هاي بكار برده شده براي افزايش طول عمر منابع تجديدناپذير  حل ب) در ميان راه
 »برخوردار است

 باشد. مي"جمع آوري و نگاهداري مواد يا وسايل براي باز فرآوري آنها  "باز به كار بردنپ) منظور از 
 .برابر اثر متان است 25اي است با اين تفاوت كه اثر آن حدود  ند متان يك گاز گلخانهت)كربن دي اكسيد هم مان

1(1                        2(2                                      3(3                                   4(4 
-141 كدام گزينه صحيح است؟  

 است.) شيشه يك منبع تجديدپذير و قابل بازگرداني 1
 هاي سازنده آن بستگي دارد. ها و اتم ) بسياري از خواص عناصر به تعداد الكترون2
 هاي مسي يكي از موارد بهبود خواص مواد است. ي مخابرات به جاي كابل ) استفاده از فيبرهاي نوري در شبكه3
 را نياز دارد.هاي كاغذي نصف مقدار انرژي لازم براي ساخت كاغذ از درخت  ) ساخت كاغذ از زباله4

هاي مايع نفت خام  باشد و برش سومين و پنجمين برش نفت خام در برج تقطير از بالا به پايين ............ و .............. مي  142-
 باشند. داراي ............ تا .............. اتم كربن مي

 18ـ  5ها ـ  ) نفت گاز ـ روان كننده2   5ـ  20) نفت چراغ ـ گازوئيل ـ 1
 5ـ  16مانده ـ  ) گازوئيل ـ ته4  5ـ  20ها ـ  كننده ) نفت سفيد ـ روان3

5نسبت جرم اتمهاي كربن به جرم اتمهاي هيدروژن برابر   در يك آلكان  است. فرمول مولكولي اين آلكان كدام  4 143-
12گزينه است؟ 1 1 

1(8 18                        2(9 20                     3(10 22                         4(7 16 
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-144 .... با سايرين ايزومر نيست.دار وجود دارد و ضمناً تركيب ........ در بين تركيبهاي زير................ آلكان شاخه 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ـ ب 4) 4                         ـ ب       2) 3 ـ د              3)2ـ د                          4)1

11............... از گرماي سوختن هگزان است و گرماي سوختن اوكتان بر حسب   18................ از 24 38 145-
جوشد. مي

 ـ ديرتر ) بيشتر 4   شتر ـ زودتر                   ) بي3 )كمتر ـ ديرتر                  2 )كمترـ زودتر       1
-146 است؟ نادرست كدام گزينه 

 دهد. درصد از حجم هر بشكه نفت را تشكيل مي 18به طور معمول برش بنزين حاصل از تقطير نفت خام، تنها  )1
 سوزد. هاي راست زنجير مانند هگزان، هپتان و اوكتان تشكيل شده باشد، به آساني مي بنزيني كه بيشتر از آلكان )2
 است. 89تا  80هاي معمولي بين  بنزينعدد اوكتان  )3
 برد. هاي راست زنجير را بالا مي تترا اتيل سرب، سرعت سوختن مولكول )4

-147 در كدام آلكان از سايرين بيشتر است؟ بههاي  نسبت تعداد پيوند 
1 (5 12 2 (6 14 3 (7 16 4 (8 18 

-148 شود. آب با ............ تشكيل مياتانول كه يك تركيب ....................... است از واكنش  
 ) سيرشده ـ اتين4   يرشده ـ اتن                  ) س3 سيرنشده ـ اتين        )2 سيرنشده ـ اتن    )1

-149 ..................... .واكنش پذيري تركيب ................... از بقيه كمتر است، زيرا ........ 
8الف) 12ب)                     14 14ج)                         26 20د)                           28 38 

 هاي كربن آن بيشتر است. ) د ـ تعداد اتم2  ) الف ـ جرم مولي آن كمتر است.1
 ها است. ي آلكان جزء خانواده) ب ـ 4  ها است. ي آلكن ) ج ـ جزء خانواده3

-150 كند؟  فرآيند كراكينگ زير كدام تركيب كامل مي 
18 38 0000000 7 16 

1 (7 14 2 (11 22 3 (11 24 4 (7 16 
  

 

 دقيقه20زمان پيشنهادي:                                  علوم زيست و بهداشت
 

 

-151 ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام 
 سيتوپلاسم سلول جنسي ماده ماهي از سيتوپلاسم سلول جنسي نر آن بيشتر است.)1
 نر خزه داراي دو تاژك است.  سلول جنسي)2
 شود. ) از تقسيم سلول اوليه در جنس ماده فقط يك تخمك ايجاد مي3
 شود. ، قند ، باز آلي و پروتئين يافت مي ) در مولكول4

-152 لخته نشود گروه خوني فرد چيست؟  وضد هاي ضد دام از سرمك اگر خون فردي با هيچ 
1(                          2(                                 3(                       4( 

-153 ، به ترتيب چند كروماتيد و چند سانترومر دارد؟كروموزمي 6يك سلول سلول هاي حاصل از تقسيم ميوز در  
1(3-6                            2 (3-3                               3 (6-6                     4 (6-3 

-154 تواند خون دريافت كند؟ يك از افراد زير مي دارد از كدام فردي كه در سرم خون خود فقط ماده ضد  
1(                          2 (                           3(                   4(  
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 

آن چه قدر  تشكيل دهد تعداد نوكلئوتيد  آن را باز آلي  10%نوكلئوتيد است  500كه حاوي  اگر يك مولكول   155-
 است؟

1(50                           2(100                              3(200                        4(400 
-156 ؟نيست هاي زير درست از گزينهيك كدام 

 )گونه غالب بيشترين اثر را بر اكوسيستم دارد.1
 شود. ها بزرگتر مي ، از توليد كننده به مصرف كننده، جثه در هرم تعداد )2
 كنند. شناسان از نمونه برداري فقط براي تخمين افراد يك زيستگاه استفاده نمي زيست )3
 شود. دار گياهان به زغال سنگ تبديل مي كربندر حضور اكسيژن، تركيبات  )4

-157 وجود داشته باشد؟  نبايد، كدام شرايط براي توليد كود گياهي 
 ) خيس نمودن خاك و برگ2عدم تابش خورشيد                                                   )1
 ) عدم وجود مواد پلاستيكي4 ) وجود مقدار كمي آهك                                             3

-158 كند؟ ، توالي را بهتر معرفي مييك از تعاريف زير كدام 
 ) تحولات سريع يك اكوسيستم2 ص از جانداران                  تغييرات تدريجي يك گونه خا )1
        ) جايگزيني تدريجي جمعيتها  4) تغييرات تدريجي يك اكوسيستم                                  3

-159 ؟شود نمييك، جمعيت محسوب  كدام 
 هاي موجود در يك بركه ) مجموع قورباغه2                 هاي موجود در جنگل مازندران   مجموع خرس )1
 هاي مولد حصبه در روده يك انسان ) مجموع باكتري4                  ) مجموع گياهان موجود دريك باغ                3

-160 درست است؟كدام گزينه  
 شوند. زدا به نيتروژن تبديل مي هاي شوره نيتراتها توسط باكتري )1
 دماي زير صفر درجه است.يكي از شرايط پوسيدگي،  )2
 ها نقش اصلي را در پوسيدگي دارند.  ها و ويروس آنزيم )3
 رود. در گياهان به اشكال مختلف هدر ميانرژي خورشيد جهت ماده سازي  2%سالانه فقط  )4

-161 شود؟ ها وارد سلول مي يك از اجزاي آن ها، كدام ها به سلول در حمله ويروس 
 هر سه مورد )4      ) پوشش ليپيدي                3) اسيدنوكلئيك                  2پوشش پروتئيني               )1

-162 شوند؟ ربي سبب مرگ عامل كدام بيماري ميهاي چربي با ترشح چ غده 
 حصبه )4         ) هپاتيت                       3 سرخك                         ) 2                    تبخال       )1

-163 ؟نيست كدام گزينه در مورد هاگ دروني صحيح  
 شود. ها ساخته مي نا مساعد توسط برخي باكتري ) هاگ دروني در شرايط1
 شود. تشكيل ميها  وني در خارج ديواره سلولي باكتري) هاگ در2
 رود. ) هاگ دروني تحت تأثير گرما و انجماد از بين نمي3
 دهد. هوازي كزاز هاگ دروني تشكيل مي ) باكتري بي4

-164 كدام گزينه درست است؟ 
 هاي مرده و شاخي دارد. لايه از سلول، يك پوست انسان در سطح خود )1
 شود. ويروس اوريون سبب آسيب كبد مي )2
 كنند. مواجهه با مواد بيگانه پادتن ترشح ميها در  فاگوسيت )3
 ها ديواره سلولي دارند. همه باكتري )4

-165 ، معمولاً از كدام قسمت باكتري است؟محل شروع تاژك يك باكتري 
 سيتوپلاسم )4 غشا                        )3ديواره سلولي                    )2كپسول                          )1
 

 




